

гари всех стран, соединяйтесь!

# Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 62(101) | 23 октября 1936 г.

Пятница

Командору большого женского автопробега

А. ВОЛКОВОЙ

Помощнику командора по политчасти С. ОРЛОВОЙ

Поздравляю участниц автопробега с успешным выполнением задания.

Горячий привет женщинам-победительницам.

И. Сталин.

Командиру перехода на однодневных таймунах по маршруту Красноводск—Москва КУЛИЕВУ МЕРЕД  
Политику перехода ДУРДЫЕВУ КУРБАН-АЛИ  
Старшине команды ГЕЛЬДЫЕВУ АННАК

Поздравляю с успешным завершением смелого перехода.

Братский привет доблестной команде.

И. Сталин.

\* \* \*

30 сентября был завершен первый женский автопробег имени сталинской Конституции. Маршрут пробега: Москва—Петропавловск—Аральское море—Москва. 45 отважных советских женщин, участниц пробега, пройдя 10 тысяч километров, вернулись в столицу здоровые и жизнерадостные. Путь был не только дальний, но и трудный: замечательные водительницы машин преодолевали и зной, и холод, и тяжелые перевалы горных хребтов.

В ответ на поздравление товарища Сталина участницы большого женского автопробега заявляют родному Иосифу Виссарионовичу:

....Как маяк светит рыбаку в море, так имя Ваше, родной наш товарищ Сталин, наполняет нас бодростью, силой, упорством. Вы привели туркменский народ к счастливой жизни...

Любовь к Вам, преданность родине звали и зовут нас к труду и борьбе. Любовь к Вам наполняла наши сердца решимостью, когда мы шли на таймунах по Каспийскому морю и рекам Советского Союза".

## Строгое предупреждение

Президиум Рика и Райком ВКП(б) в обединенном решении от 21 октября с. г. обязали райпрокурора привлечь к ответственности председателя колхоза им. Крылена Пильецкого.

Пильецкий саботирует подъем зяби, оттянул хлебосдачу, мобилизацию средств.

## Гор. НОВО

Крайком ВКП(б), же зяби сейчас дорог каждый снова урожая будущего года. Акционному съезду советов каждый колхоз должен рапортовать о 100 проц. выполнении плана зяби. Тракторы на пахоте должны работать круглые сутки, а трактористы по-стахановски соревноваться.

## ПРЕМИИ

для директоров лучших МТС и совхозов, их заместителей, стахановцев-трактористов, механиков и тракторных бригадиров.

Наркомзем СССР выделил специальный фонд для премирования лучших МТС, совхозов, директоров МТС и совхозов, их заместителей, стахановцев-трактористов, механиков и тракторных бригадиров, перевыполнивших нормы на вспашке зяби и выработке на трактор, особенно на "Сталинце".

Для премирования директоров МТС и их заместителей выделено 200 путевок на ку-

рорты, для директоров совхозов и их заместителей—100 путевок, для трактористов—200 путевок и для механиков—50 путевок.

Отпущено 100 тысяч рублей на организацию 500 библиотек для лучших трактористов. Для премирования тракторных бригадиров выделено 100 велосипедов, для трактористов—200 радиоприемников. Кроме того, 50 лучших МТС получат в премию радиоузлы.

## ПОКОНЧИТЬ С РАСХЛЯБАННОСТЬЮ НА ПАХОТЕ ЗЯБИ

Стахановскую декаду под ма зяби в колхозе им. Яковлева проспали. План подъема зяби здесь был выполнен на 15 октября на 7 проц. (21 га). Темпы пахоты зяби остались пазорными до последних дней. На ряду с этим здесь грубо нарушаются агротехнические правила. Например, во второй

бригаде (бригадир Сайгин) колосья на поле не подгребены и они запахиваются. На поле их много. На пахоту зяби лошади еще не поставлены. Борьба за зябь—за урожай будущего года здесь еще нет. Это дело в колхозе им. Яковлева, видимо, откладывают до глубокой осени. Фатянов.

## По-большевистски готовиться к всесоюзной переписи населения

В январе 1937 года будет всесоюзная перепись населения. Эта перепись будет проводиться в условиях бесклассового социалистического общества и поэтому она будет иметь огромное политическое значение.

Перед переписью ставится задача: сделать точные данные о составе населения великого Советского Союза. Без этих данных планирование культурного и хозяйственного строительства невозможно.

Поэтому каждый трудящийся должен оказать работникам, которые будут заниматься переписью, посильную помощь.

Перепись населения будет сделана в один день по всему СССР. Она будет 6-го января с 8 часов утра до 12 часов ночи.

Чтобы сделать такую огромную работу, необходимо привлечь к этому делу огромное количество грамотного персонала. У нас в районе к этому делу ставится 260 человек регистраторов и инструкторов-контролеров. Из них—половина учителей. Делу переписи населения уделяется серьезнейшее внимание.

Подготовка к переписи будет

## Трактористка тов.

Кравченко

## вспахала 1500 га

Лучшая трактористка-стахановка Славгородской МТС комсомолка Луша Кравченко на всесоюзном совещании трактористов с руководителями партии и правительства дала обещание товарищу Сталину выработать колесный трактор 1000 га. Обещание выполнено.

На 15 октября выработана трактор "Кейс" составляет 1500 га. За свою смену тов. Кравченко вспахала 752 га. (Запсибтасс).

## Равняйтесь по передовым

Колхоз им. Ворошилова на 10 октября выполнил план сдачи семян льна на 128 проц., колхоз "Подтаежная"—на 98 проц., им. Калинина—на 46 проц., "Путь к социализму"—на 41 проц.

Время сдачи технических культур по контрактационным договорам настало. Все колхозы района по примеру колхозов им. Ворошилова и "Подтаежная" должны организовать аккуратную сдачу государству технических культур.

Грахольский.

## Стахановцев чинуши не замечают

Антона Алябьева в колхозе "Колос сибири" колхозники знают как лучшего. О нем никто не скажет худого слова. За 33 рабочих дня Алябьев нынче убрал жнейкой 147 га. Он давал на жнейке по 7—8 га в день.

После косовицы Алябьев на этих же лошадях стал везти на элеватор зерно. Он на расстоянии 40 километров поднимал своими лошадями на один рейс до 9—10 центнеров. На этой важнейшей работе Алябьев показывал также лучшие образцы работы и этого достигал прекрасным уходом за лошадьми.

О работе стахановца Алябьева правленцы нигде не обмолвились ни одним словом. Алябьев не премирован. Забыта и Евдокимова Мария Алексеевна. А она вязала по 1000 снопов в день!

Председатель колхоза В. Кутепов и члены правления к лучшим людям колхоза относятся как чинуши.

М. Бен-Булатор.

## В Чумайском сельпо нет необходимых товаров

В Чумайском сельпо и его отделениях часто отсутствуют хлеб, керосин и др. товары первой необходимости. Учебниками и письменными принадлежностями сельпо сгоревшими не торгуется. Многие ученики в школах без перьев, карандашей и тетрадей.

Ф. Ерилов.

# Всеноародное обсуждение проекта Конституции Союза ССР

Н. КРЫЛЕНКО

## ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ\*) СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА

### О ДЕКЛАРАЦИЯХ ПРАВ БУРЖУАЗНОГО МИРА

Дальше эта же декларация (декларация буржуазной революции 1789 года. Ред.) говорит:

„Свободное сообщение мыслей и мнений есть одно из самых драгоценных прав человека: каждый гражданин может, следовательно, свободно говорить, писать, печатать, под условием ответственности за злоупотребления этой свободой в случаях, определенных законом“ (выделено нами — Н. И.).

Итак, с одной стороны, все люди равны, все люди свободны, а с другой стороны — эти свободные люди могут действовать свободно лишь в пределах, установленных законом.

А кто же устанавливает закон? Что такое закон?

Ленин говорит: всякий закон есть „выражение воли классов, которые одержали победу и держат в своих руках государственную власть“<sup>1)</sup>. Маркс учил, что вся история общества и государства с тех пор, как общество раскололось на классы, была историей классовой борьбы.

А раз так, то закон (а так было всегда до Октябрьской революции) есть выражение воли эксплоататорского класса. Если так, то ничего не стоит эта декларация прав, ибо она гарантирует волю эксплоататорского класса. Недаром эта декларация записала в числе основных прав право собственности, то есть право эксплоатации и угнетения человека человеком.

Возьмем еще одну декларацию прав, наиболее радикальную, наиболее демократическую из всех когда-либо бывших деклараций — декларацию французской конституции 1793 года, когда во Франции у власти стояли наиболее радикальные, революционные буржуазные слои. В ней говорилось:

„Правительством установлено для обеспечения человека пользования принадлежащими ему естественными и неотъемлемыми правами. Эти права суть равенство, свобода, безопасность, собственность“.

Даже самая радикальная из когда-либо существовавших конституций считала,

\*) Продолжение. Начало см. в № 60, 61

что собственность, в том числе и собственность на средства производства, есть „священное право человека“.

И все же эта декларация была самой демократичной, потому что она не знала оговорок, которые знали другие декларации.

И однако в той же самой Франции через некоторое время тем же самым правительством был издан 17 сентября 1793 года закон о подозрительных. Этот закон в статье второй говорил:

„Подозрительными считаются:

1) те, которые своим поведением, либо своими связями, либо своими речами или сочинениями проявляют себя сторонниками тирании, федализма и врагами свободы;

2) те, которые не смогут в порядке, предписанном законом от 21 марта с. г., доказать законность своих средств к существованию и выполнения гражданских обязанностей;

3) те, которым было отказано в выдаче свидетельства о благонадежности“.

Далее, этот закон говорил о том, что:

„Лица, арестованные, как подозрительные, подлежат первоначальному заключению в арестных домах их местожительства. При отсутствии таковых они содержатся под надзором у себя на дому“ (статья 5-я).

С одной стороны правительство революционной Франции принимало декларацию прав, где говорилось о неограниченных правах всех выражать свои мысли, и то же правительство принимало закон о подозрительных, по которому обяжались подозрительными и подлежали аресту все те, кто своими мыслями, или сомнениями, или сочинениями проявляют себя врагами свободы.

Мы ни в коей степени не жалеем тех контрреволюционеров, которых арестовывало или гильотинировало революционное правительство, но мы не можем не констатировать противоречия, в которое впадало это правительство, когда полагало, что в условиях классового общества и классовой борьбы возможно обеспечить всем неограниченную свободу слова, свободу мнений и т. п.

Итак, в классовом обществе декларировать равенство и свободу еще не достаточно

1) Ленин. Соч. том XI, стр. 418

## Дополнения и изменения

◆ В статье 36 говорится о том, что Верховный совет ССР избирается сроком на 4 года. К этому я хотел бы сделать изменение. Хозяйственное строительство у нас планируется по пятилеткам, поэтому и Верховный совет ССР по моему нужно выбирать так же на 5 лет.

Такое же изменение я хотел бы сделать и к статье 58. Там также говорится, что Верховный совет союзной республики избирается гражданами республики сроком на 4 года.

Кузнец В.-Чебулинской МТС

Малышев.

◆ В статье 8-й говорится, что земля, занимаемая колхозами, закрепляется за ними в беспрочное пользование только навечно. Я тоже хочу к этой статье сделать добавление и в нем записать о том, чтобы за колхозом были закреплены также и леса, которые находятся на колхозной земле.

Рабочий МТС Пономарев.

◆ Добавление тов. К. Г. Гранкина к 122-й статье я одобряю. В нем говорится о том, чтобы женщины и роженицы, имеющим 7 детей и больше, давать удвоенный отпуск и ее детей помещать в детские учреждения без очереди. Это хорошо сохранит здоровье матери.

Колхозница колхоза „Красный труд“ Свчинникова.

◆ В 119 статье я вношу предложение записать о предоставлении колхознику выходных дней, за исключением посевной и уборки. После уборки предоставлять двухнедельный отпуск с сохранением среднего количества трудодней, выработанных за год. Колхозников, которые не берегут колхозное добро и плохо работают, этого лишать. Колхозник д. Покровки

И. А. Шматков.

для того, чтобы обеспечить действительную свободу.

Жизнь показала, что корень венец не в декларации прав на равенство и свободу, а в уничтожении классов, и материальном и реальном обеспечении трудящимся этого равенства и свободы,

чего не хочет им дать буржуазия. Жизнь показала, что пока существуют классы, пока существует эксплуатация человека человеком, до тех пор о действительных равенстве и свободе говорить нельзя.

(Продолж. в следующем №).

◆ К статье 8-й я хотел бы сделать дополнение о закреплении за колхозом леса и озер, которые находятся на колхозной земле. При этом условии леса и озера с хорошим уходом за ним могут быть хорошо использованы колхозом.

Колхозник колхоза „Трактор“

В. Касьянов.

◆ В статье 119 говорится, что граждане ССР имеют право на отдых. К этой статье я хотел бы сделать дополнение. Колхозникам, которые показывают хорошие образцы труда и борются за сохранение общественной социалистической собственности надо предоставлять двухнедельный отпуск. При этом празднику колхоза надо предоставить право определять кому давать этот отпуск. Отпуск должен быть использован на повышение уровня культурно-политических и технических знаний. Для этого в колхозе должны быть необходимые удобства в виде специального помещения.

Председатель Алчедатского сельсовета Г. А. Мулин.

◆ В статье 136 говорится, что каждый гражданин имеет право избирать и быть избранным. К этому я хотел бы сделать изменение. Право избирать и быть избранным для бывших кулаков и попов мне кажется, надо ограничить. Если эти лица будут на работе плохо оправдывать доверие советской власти, не аккуратно выполнять перед государством обязательства, права голоса за это они должны лишаться. В правах их потом восстанавливать надо тогда, когда они будут хорошо выполнять ту или иную работу и аккуратно выполнять перед государством свои обязательства.

С. Алчедат. Колхозник

Г. Заруцкий.

### Правление милует воров

В колхозе им. М. Горького недавно у бригадира третьей бригады Ефременко М. дома обнаружено два мешка невяленой ржи и один мешок ржи — у колхозника Брилькова Еф.

В то же время у возчика хлеба Воробьев А.А. также обнаружено 6 кг. невяленого зерна.

Факты разхищения хлеба в колхозе налицо, но все же правительство охрану хлеба не организует и к расхитителям колхозного хлеба никаких мер не принимает.

Романцов.

## ЧТО ЧИТАТЬ ПО ВОПРОСАМ КОНСТИТУЦИИ СССР

(Окончание. Начало см. в № 59, 61)

С. Братус. Какие формы собственности существуют в ССР.

Журнал „Спутник агитатора“ № 13. Стр. 23—25.

С. Студеникин. Почему в проекте новой Конституции вводится новое название „Советы депутатов трудящихся“

Журнал „Спутник агитатора“ № 13. Стр. 26—27.

В Затонский. Право на образование.

„Правда“ от 13-VII. № 191.

А. Стецкий. Социалистическое государство рабочих и крестьян.

„Правда“ от 10-VII. № 188.

Р. Катанян. Неприкосненность личности.

„Известия“ от 12-VII. № 161.

Б. Михайлов. Расы и нации в капиталистическом мире.

„Правда“ от 6-VII. № 184.

КОНСТИТУЦИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГУММАНИЗМА.

Передовая „Правды“ от 6-VII. 184.

Е. Ярославский. Чем был и чем стал крестьянин.

„Крестьянская газета“ от 2-VII. № 90.

П. Липинский. Всеобщее и равное избирательное право.

„Правда“ от 30-VI. № 178.

М. Криницкий. Право на труд.

„Известия“ от 28-VI. № 149.

Е. Ярославский. Надо ли пять избирательных прав служителей культа.

„Социалистическое землевладение“ от 30-VII. № 149.

### Зерно запахивается

В колхозе „Борец труда“ бригадир Луговой Ф. часть полеглой пшеницы оставил неубранной. Он также не убрал с полосы и сгребенные в кучи колосья. Теперь этот хлеб запахивается под зябь.

Правленцы колхоза это преступное разгильдяйство не пресекают. Им, видимо, непонятно, что эти потери — потери из трудодней колхозников.

В. Блишунов.

Отв. редакт. П. Новожилов.

### Объявление

Продолжается подписка на новое (переработанное) издание СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ЭНЦИКЛОПЕДИИ под редакцией В.П. Милютина. Энциклопедия рассчитана на агрономический персонал, партийный и советский актив района, руководящих работников МТС, совхозов и колхозов.

Объем издания — 4 тома.

Цена издания — 60 руб. (15 руб. том).

При подписке взимается задаток 7 руб., засчитываемый при выдаче последнего тома. Пересылка по действительной стоимости за счет подписчика.

Подписка принимается В. Чебулиским районным отделением Еогиза. С. В. Чебула, Советская № 99.

Тираж 1500 экз.